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zSILVvVÖLGVI 
HETILAP 

Föszerkesztő : Molnár Sándor 

SZERKESZTÖSÉG Es KIADÖHIV: 
BPetroseni. 

Megjelenik hetenkint 
Egyes szám ara 4 lei 

1 hóra 

12 hétre 

26 hétre 

52 hétre 

ELŐFIZETÉSI AÁR: 
HIRDETÉSI DIJAK 

Szavankint 5 Lei. Legkisebb hirdetés 50 
18 lei Lei. Kockahirdetések az első oldalon 4, má- 

. 50, sodik old. 3, harmadik old. 2 és a negyedik 
100 , olda lon 1 Lei, négyzetcentiméterenkint. 
200 , Ezer négyzetcentiméteren felül leadott hir- 

detések után 25%, engedmény. 

a i ényeknek részvénytársasagoknak és 
kaszinóknak evenknt 500 lei. ka ma eve 

Hagyják már élni 
igentisztelt Felsőbség és igentisztelt Bölcsen- 

ó urak a szegény lakosságot is. Hagyják már 
ni, legalább, ha az örömöt el is vette tölük 

utóbi évek nagy nyavajája; a Krizis, mely- 
k sem a lakosság, sem a szenvedő alanyok 
em okai, mert ugysem kérdezték meg öket, 
ikor olyan intézkedést tettek amely a mostani 
Mapotokat adta nekik ajándékba. Látjuk, hogy 
apról napra nehezebb a mindennapi kenyér 
legszerzése, napról napra kevesebb a bevétel 

s a jövedelemről beszélni sem lehet már, leg- 
leljebb csak némely kiváltsagosoknál, akik ed- 
g sem érezték a bajt, a nyomort és azért tör- 
ntek nagyhangu kijelentések, hogy : nincs sem- 
1i baj. Bedig itt igenis baj van. Baj van, a- 

umtelyért azok felelösek, akik azt mondták, hogy 
incsen baj. Ázok akik azt mondták a vonagló 
eteg társadalom ágyánál, hogy a beteg a ja- 

ulás utján van és a beteg a féllábával már a 
rba volt. Ekkor kezdtek el kapkodni és a ja- 
ulás utjának azt jelölték meg, ha felemelik az 
dót és semmilyen formában sem segitik elő a 
ereskedelem és ipar felödését és annak meg- 

Uvitását. Elfelejtkeztek arról, hogy ha a házat 
em tartják karban, akkor az roskadozik, pusz- 
ul és lehetetlen megmenteni a köznek. Arról 
an szó, hogy a zsilvölgyében, a hol ugy ös- 
zevan növe a kereskedelem és ipar a helyi 

ifizetésekkel, hogy csak a fizetések után hás 
INÚom, négy nap számit forgalom ézempontjából, 

égi kereskedelmet tamogató szokás volt az, 
nogy a fizetések után harom napig nem volt 
déli zaróra és a vidékröl bejött vásarlókat job- 
ban felszivta a kereskedelem, vagy is: valami 

Mcsordult is és könnyebben viselte mindenki a 
felelőség kötelezettségét. Ezt a könnyebségi le- 
hetőséget most a hatóság megszüntette. Meg- 
szüntette akkor mikor legnagyobb szükség van 

tamogatásra, mikor a kereskedelemben és i- 

parban naponta vannak csödök és kényszere- 
gyezségek és mikor az allamháztartásnak is na- 
gyobb szüksége van arra, hogy az adót befizes- 
sék. De miböl ? Honnan ? Honnan, ha maga 
az allam veszi el a lehetöséget a kereskedelem- 
töl a melynek segitségre volna szüksége ? Urak, 
Urak / Engedjék élni a lakosságot. Engedjék 
élni az ipart és kereskedelmet. Vége van mar 
annak az időknek, mikor minden paragrafust 
alkalmazni kellett. Még a régi idökben is fél- 
rették azt, mert enyhitő körülmények akkor 
is voltak. Pedig akkor nem volt szükség rá. Ma 

pedig valóban vannak ennyhitő körülmények. 
Vannak. A nyomorgó munkanélküliek, a be- 
csukott boltok, a visszaadott iparengedélyek, a 
hátralékos nagy adórestancák, csödök és kény- 
szeregyezségek sorozata, a na bankok 
pusztulasa, mind ezek százszázalkékos enyhi- 
tökörülmények, melyet vegyenek figyelembe a 
hatóságok és nebüntessék meg minden kicsiny- 
ségekért a kerskedöt és az iparost. Bünteti 
öket a Nyomor, a Nincstelenség, a melyért 
éppen azok a felelősek, kik az életőket még 
vegzaturákkal is megnehezitik. 

Tizennégyévi 
elhagyta férjét és 

Minél szürkébb a külváros élete, annál mélyebbek 
benne a gorkiji epizódok. Néha véresek. Néha vér- 
telenek, de mindig megrenditők. A külváros ma: 
Munkanélküliség. Nyomor. Szenvedés. Elképpesztő 
rongyok, Vastag nyomorszag a szalma vackokon. 
Dideregtető hidegség. Semmi kiut. Semmi segitség. 
Csak mélység, ahonnan kétségbeejtő felsirás hallat- 
szik a kenyér után. Minden áron. Minden eszközzel. 
Nincs már szégyen, Meglazultak az etikai kapcsok és 
ennek az életnek olyan megnyilvánulásai vannak, 

Ha sehol sincs munka! 
G. Albert alkalmi munkás 14 evig élt együtt fe- 

leségével, F. Juliá val, akitől négy gyermeke született. 
Addig, amig G. dolgozhatott, valahogy csak vonszolta 
életét a nagy család. Két éve azonban. Gnak minden 
utánjárása ellenére sem akadt sehol munkája. Még 
favágást sem kapott, hiszen ma már azt is gépek 
végzik. Egy este a házaspar elhatározta, hogy a férj 
elmegy vidékre munkát keresni. Gyálog, mert vona- 
tra ninc pénzük. Igy történt. G. elment először Désre, 
azután Zilahra majd Szamosujváron megakadt. 

Addig az asszony . . . az utcán . .. 
Az asszony, F Julianna, itthon maradt a négy 

gyerekkel. Nem volt kenyér. Nem volt fa. Nem ka- 
pott munkát. Még mosni sem hivták sehová. Rette- 
netes volt a helyzet. Kenyérért esdeklő, négy sápadt 
arcu, Dbeesett szemü, elgyötört gyomru, apró, vézna, 

házasság után 
négy gyermekét, odadobta 

magát az első jött-ment utcai férfinek, 
hogy megszabaduljon az ehseég poklából 

beteges gyerek. Mit csináljon ? A szatócs nem ad 
hitelbe még sót sem. A szomszédoknak szintén nin- 
csen semmijök. Egy este aztán az éhségtől szédelgő 
asszony kicsatangolt az utcára. Szombat volt és sok 
részeg ember dülöngött. Az asszony halkan, félve 
mert megszólitani egy-egy ferfit, De igy is szükön 
jutott a mindennapira. Ugyan, kinek kell a rongyos, 
szürkeajaku, riadtszemü, éhes nő. Egy este aztán 
mégis ... 

„Nekem csak gyerek nélkül kellesz.." 
Egy este az asszony az utcán összeakadt egy szesz- 
mámoros fiatalemberrel, Sz Bélával, Hazakisérte 

és a rövid szórakozásból hosszab lejáratu barátko- 

zás lett. Valahogy kenyérre is tellett. Az asszony 
nem evett, csakhogy a gyerekeknek jusson, A férfi 
az első napok mámorában még csak eltürte, hogy a 
gyerekek is pusztitsák az ő kenyerét, de aztán meg- 
elégelte s egy napon azt mondta a nőnek, hogy csak 
akkor hajlandó barátja maradni, ha elhagyja a gye- 
rekeit es vele együtt eltávozik a városból. 
Az udvarló fiatal volt. Alig huszonnégy éves és 

munkája is volt, A férj negyven éves és munkanél- 
küli. A gyerekek aztán tegnapelőtt hiába nyujtották 
ki sovány kezüket kenyer után, Nem volt kihez. Az 
asszony elhagyta mind a né yermekét és ismeret- 
len helyre szökött az utcán felszedtt férfivel. 

A férj a szomszédok értesitésére hazajött és most 
keresi hütlen asszonyát. (z.). 

nem 

anmely nélkül ma nem lehet lapot szerkeszteni. 

Nomániai magyar kisollbvéni helilapol 
óg erosztüinek arthóptsamola 

Nehéz dolog vidéki ujságirónak lenni és még ne- 
hezebb a szigoru igazság elve alapján vidéki város- 
ban lapot szerkeszteni. Az erdélyi magyar vidéki hir- 
lapirók történelmi szerepet tőltenek be, mert a ma- 

! gyarságnak valóban ök a szellemi katonái. Állitom és 

azt hiszem ebben nem kételkednek a nagy 
sem, hogy sokkal nehezebb helyzete van egy vidéki 
hirlapirónak, mint a nagy városban élő. ujságirónak. 

ul Egy kisvárosnak az izlését, kis emberek hiuságát ki- 
1elégiteni, ösmerös urakkal megalkudni, szemet hunyni 

kollegak, 

polgári „esetek" fölőtt és mindezek dacára még is 
megirni a tényt és ugy megrajzolni, hogy az olvasó 

is ki legyen elégitve, sokkal nehezebb dolog, mint a 
nagyváros szerkesztöségeiben, ismeretlen emberek 
között élni, járni keini és néha szempontok nélkül 

irni meg valamit. Az ujságiró munkája szent hivatás 
és egy percre sem lehet figyelmen kivül hagyni Deák 

fFerencznek, a legnagyobb magyar politikusnak sza- 
vait, hogy : hazudni nem szabad. És még is ! Hány- 
szor kell megalkudni az ujságirónak, csak azért, mert 

Ismeröős János és Ismeretlen Béla dolgait 
hol kiadói, holmaás szempontok miatt 

lehet az igazságnak megfelelően megirni. 
A vidéki ujságiró egyedül végzi hivatását, Ki kell e- 

az olvasó szeretne tudni egyet-mást, szenzációt. rö 
A vi- 

déeki ujságiró egyedül áll az örségen. A nagyvárosi 
szerkesztő uraknak egyesületük, kollegáik vannak és 
ha bajba kerül az egyik, szolidárisak a többiek vele. 
Ki szoldáris a vidéki hirlapiróval ? A videki hirlapiró 
a egyszer bajba kerül senki sincsen vele. Egyedül 
an és mindenki ellene van s titokba még a jó em- 
erei is örvendenek ha kellemetlenségei vannak. Ki- 
ez forduljon ilyenkor a vidéki hirlapiró ? Az ügy- 
édhez, akit sulyosan megkritizált, mert egyik felét 

legitse az olvasót is és ki kell elégitse azokat is, akik- 

becsapta? A rendörfönökhöz, aki haragszik rá, mióta 
mégirta, hogy egy munkást igazságtalanul elvertek ? 
Vagy valamelyik politikaipárt fejéhez? Ezekkel az 
ujságiró ritkán van jóba Legalább is a pártfönökök- 
kel. Mert ha nem tör landzsát valamelyik párt mel- 
lett, akkor nem tekintik semminek. Ha kardoskodik 
valamelyik mellet, akkor a többi haragszik és üldözik 
ha hatalomra kerülnek. Mindez csak a vidéki város- 
ban élö hirlapirókkal történik meg. A nagyvárosban 
nem ismerik az emberek egymást. Ott más a helyzet. 
És könnyebb a helyzete az ujságirónak. Az igazi 
harcosok a vidéki hirlapirók. Rólok akarok portrét 
rajzolni, hogy ösmerje meg lapunk olvasói, azeket az 
embereket, akikben én nem a politikai szineket lá- 
tom, hanem a toll nemes harcsossait azokat a harco- 
sokat, akik az erdélyi magyar kisebbség sorsával ös- 
szevannak forrva, fajunknak küzdö szellemi katonái. 
Lehetnek ezek különtéle párt támogatói, különféle 
párt jóakarói, de a végeredményben magyarul irnak, 
magyarul gondolkoznak és magyar sorsot élnek s az 
életök egy a magyarság életével. 

k k 

— Arató Andor. A több mint ötven éves „Kras- 
sőszörényi Lapok" szerkesztője. Bátor, nemes szivü, 
harcos újságiró, aki a lugosi magyar kisebbségnek 
mindig első katonája küzdellmeinek támogatója. 

— Tompa László. Költö és ujságiró. Szerkesztöje 
a Székelyudvarhelyen megjelenő „Székely Közélet 
cimű lapnak. Igazmondásalért százszor beakarták törni 
a fejét. Sokat köszönhet neki a székelyvidék magyar- 
sága. 
= Dr. Gaaál Lajos. Erdélynek talán a legszilajabb 

ujságirója. Sajtópörei igazolják, hogy nem hunyta 
be szemét olyan dolgok felett, amelyeket okvetlen 
megkellett kritizálni. Szerkesztöje és kiadója a „Szé- 
kely Szó" cimü hetilapnak. Nagy küzdelmeket élt át 
és dicsérni lehet munkálkodását. Gyergyöszentmikló- 
son él. 

— Részegh Viktor. Háborus hadirokkant. Szerkesz- 
töje a „Csiki Lapok" cimü hetilapnak Csikszeredán. 
Minden sora amit le ir tele van lángoló tüzzel az 
igazságért. Mély érzelemmel vitatja, a magyar kiseb- 
bség ügyét, melynek mindig elsö katonája igyekeszik 
lenni, 

— Kelemen Pál. Szerkesztöje a ,„Máramaros" czimü 
hetilapnak, Máramarosszigeten. északrománaiai 
magyarság ügyének harcos szószolója és érdekeinek 
vedöje. Irásaiban soha egy pillanatra sem téveszti 
szemelöl, hogy neki is, harcolni kell a magyar 
nép jogaiért. 

— Krizsán Pál. A ,„Nagybánya" cimü nagybanyán 
megjelnö lap szerkesztője. Harcos irásai miatt sok 
baja volt a hatalommal. Nem hátrált, nem engedett 
az igazságból, Elve azehogy az igazat akkor is meg- 
kell irni, ha az táj valak ek. 

— Tarczynski Kázmév. Nótaköltő és szerkesztö. 
Nagykárolyban, a határszélen szerkesztette a „Szati- 
mármegyei Közlöny" cimü lapot, mely hetenkint két- 
szer jelenik meg. Dacára idegen hangzásu nevének, 
első helyen áll az erdélyi kisebbségi heti lapok szer- 
kesztőinek gallériájában. 

hetilapok. Jelenleg Kovács Károly lapja a „Dávai 
Ujság" és a ,Hanyadmegyei Hirek" cimü lapok je- 

kesztöi. 
Bucurestben két magyar hetilap 

egyik a „Magyar Kurir", mel 
pok keretein. 
A másik bucuresti lap a „Bukuresti Magyarság", 

melvnek szerkesztöje Kelemen Lajos. 
Kézdivásárhelyen „Székelyföld" cimmel jelenik meg 

Földi István lapja. Harcos, jól szerkesztetett lap. 
Udvarhelyen „Hargita" cimmel jelenik meg a má- 

sik magyar lap. Ez a lap egyike azon kisebbségi or- 

gánumoknak, amelyek reális politikát sürgetnek a 
magyar kisebbség számára. 

jelenik meg. Az 
y tulnö a hetila- 

Szerkesztöje Joláthy B. Zoltán. Nemrégen bajba ke- 

hette egyes klikkek korumpáló, szellemét. 
Ugyanott „Népszava" cimmel még egy hetilap, Bár 

iránya kifejezetten szociálista, valóságban azonba 

magyar lap, mert magyar nyelven jelenik meg Szer- 
kesztője: Dr. Gergely Lajos. 

Déván legutóbb szüntek meg az ottani régi magyar 

lennek meg. Az Utóbbinak Ats és Szőrényi a szer- 

Szatmáron jelenik meg a „Hétfői Friss Ujság". 

rült, mert nem akart lakatot tenni szájára es nem néz- 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

Vegyen Mentök sorsjegyet. Mindenkit érhet szerencse. Ne szalassza el. 

dlét nap 
– Öfelsége a király Mária királynö és Mihaly 

niagyvoajda születésnapját lelkes örömmel ünne- 
pelte zsilvölgyi lakosság. A templomokban ez al- 
kalommal hálaadó istenitisztelet volt, melyen 

résztvettek az összes hatóságok fejei. 

— A megyei lpar és kereskedelmi kamara elnökének 
Gróza Péter volt ministert választották meg az el- 
lenjelölt Vlád Auréllal szemb rdekes megem- 
liteni, hogy az első menetben Vlad is annyi szava- 

zgatot kapott, mint Gróza és csak a második me- 
netben kapott Gróza töbséget . 
– Köőszönetnyilvanitás. Alulirott Morár Jánosné, lu- 

peni lakos, ezuton mondok hálás köszönetet az Agro- 

nomul-Gazdák biztositó intézetének, amiért fiam el- 
halálozása alkalmával a biztositott összeget: 30,000 

Leit nekem azonnal és pontosan kifizette. Mikor 
köszönetet mondoktisztességes és becsületes eljárásáért 

az Agronomul-Gazdák biztositó intézetének, felhivo 
mindenkit, hogy az Agronomul-Gazdák biztositó in- 
tezeténél biztositsa magát, Tisztelettel : Morár Jánosné, 
Lupeni. 

— Vasuti merényletről irtak a lapok az elmult hétén. 
A közlemények arról számoltak be, hogy a livazéni, 

állomás mellett ismeretlen tettesek merényletet követ- 
tek el a vasut, illetve a vonat ellen. A hatóságok 
közlik velünk, hogy a nyomozás megállapitotta, mi- 
szerint semmitféle merénylet nem történt. Mindössze 
az adott tápott a hirnek, hogy a munkások az örház 
mellett felejtették a pályakocsit, melyet valamely ka- 
mionázs lökhetett a sinekre, mivel az ut ennél az 
átjárónál igen keskeny. 

— Foldozzák a fő utat. Emlékezetes még, hogy 
annakidején ujból csináltatta a volt városi ve- 
zetöség a petroseni fö uccát. Ugylátszik, hogy 
nem a legjobban csinálták meg, mert most ujból 
javitják és foldozzák, hogy a gödröket és re- 
pedéseket eltüntessék. 

—- Elhelyezték az állomasfönököt. Derogatáriu 
petroseni állomásfönököt a felettes hatósága 
áthelyezte kolozsvárra. A áthelyezés oka állitó- 
lag az az ankét, melyet nemrégen folytatott le 
egy bizottság több petroseni vasuti hivatalnok, 
az állomásfönök, Derogatáriu, Bihacsi és más 
vasuti közegek ellen. 

Értesites. Tisztelettel értesitem a mélyentisztelt vásárlókö- 
zönséget, hogy csemege, felvágott é koládé üzlet „Bo- 
dega Palatul" név alatt megnyitottam és mindenféle csemege, 
csokoládé, felvágott és italkülönlegességet legolcsóbb árban 
árusitok. Tisztelettel: Bodega Palatul. Lörink E. 

Nagykárolyban a már ismertetett Közlönyön kivül 
még két magyar lap jelenik meg. Az egyik ezek kö- 
zül a „Nagykároly és Vidéke", amelynek szerkesztöje 
nemregen töltötte le egy havi büntetését, a hadbiró- 
ság börtöneben, mivel egy nagy cikkben hevesen 
szált sikra az ottani hatóságokkal szemben. Ez a 
szerkesztő Gál Samu, akinek munkája egy a ma- 
gyarság életevel. ! 
A harmadik nagykárolyi magyar hetilap az „Észak- 

nyugati Ujsag". Szerkesztője a kisebbségi harcosok 
első katonája közül való. 

Máramarosszigeten szintén két magyar hetilap jelenik 
meg. Az egyet már ismertettem fentebb, mi ási 
„Független Ujság" cimmel, Lengyel István szerkesztésé- 

n jelenik me 
llágysomlyón „Szilagysomlyó" cimmel jelenik meg 

gy hetllap. A lap zserkesztöje Dr. Udvany. Harcos 
uma az ottani magyarsagnak. 
öszentmartonban ,Küküllö" cimmel jelenik meg 

az ottani magyarsag helyi szó csöve. Ez az egyetlen 
erdelyi kisebbségi magyar hetilap, melynek egy mág- 
naás, Oróf Beldi a szerkesztöje. 

Zilahon, Ady Endre hires városaban „Szilágyság" 
cimmel jelenik meg az ottani magyarság hetilapja. Jól 
szerkesztetett, ertekes harcos la 

Hiunyadmegyeben, petrozsényban jelenik meg a 
„Zsilvölgyi Napló". Szerkesztöje : Molnár Sándor, költö 
és ujságiró. Cikkei nem mindig talalkozik a hivatalos 
klikk feltogasaval, de minden sorában a magyarság 
érdekei lebegnek szemei elött. 

Ezek volnának az erdélyi vidéki sajtó munkásai. 
Sokan közülök, ismeretlen emberek, akik semmiféle 
hivatalos egyesületben nem vesznek részt. Meghalnak 
anelkül, hogy tudna róluk a világ, ismeretlensegben 
és szerenyen és még is mindenik egy egy világitó 

klya, egy egy utmutató, oszlop és jelző abban a 
arcban, amely ma mindannyiunkat napról napra 
teszen, Ök az erdélyi kisebbségi magyarság 

akik hasonlitanak Petöfi közkatonáira, 
világhirü zseni azt mondta, hogy „nagyob- 

nint a hadvezérek". Molnár Sándor. 

förfénete 
Nit nyot Dn, ha a Ulvülgyi Naplö-ra alöiuat 
A Zsilvölgyi Napló szerkesztösége segitségére 

kivan sietni minden előfizetöőjének és azért el- 
határozta, hogy ugy az eddigi, mint az uj elő- 
fizetőinek, teljes egészében megtériti az évi 200 
Leies előfizetési dijat. Vagy is az előfizetöknek 
nem kerül semmibe a lap, mert olyan hatalmas 
ajándékot kap minden előfizetönk, akik a lapra 
elöfizetnek, hogyaz ajándékok értékével kétszere- 
sen megtérült a befizetett előfizetési dij. Az 
alábbi számitás pontosan megmutatja, hogy 
mindenkinek érdeke az elöfizetés, mert csak 
nyer vele, ha elöfizet, mivel az ajándékok ér- 
téke jóval felülhaladja a befizetett 200 lei értékét. 
Egy rövid kis számitás megfogja Önt gyözni 
arról, hogy nekünk igazunk van ime: 
A Zsilvölgyi Napló évi elöfizetési dija 200 Lei. 
Ha Ön elöfizet a Zsilvölgyi Napló-ra a követ- 
kezö ajándékokat kapja : 
Ingyen ertekeskönyvet, melynekerteke minimálisan 80Olei 
Ingyen kap egy hirdetést, melynek érteke 50 
Ingyen kap egy 5000 leies rokkantság ese- 
tére szóló biztositási kötvényt melynek 
ha fizetni kellene a dija legalább. 100 , 
Ingyen kap egy 5000 leiröl szóló életbiz- 
tositasi kötvényt, melynek ha fizetni 
kellene a dija legalább szintén. 
Ingyen kap 10darabzenemüvet atemesvári 
Moravetz cegtöl melynek értéke a leg- 
minimálisabb becslés szerint . 100 

Ez összesen, A,30 lel. 
Vagy is Ön fizet elöfizetési dijban 200 leit és 

kap érte cserébe lapot egy teljes éven keresztül, 
valamint 4530 lei értékü ajándékot. 
A mai nehéz gazdasági helyzetben használja 

ki ezt a rendkivüli alkalmat, mert egyetlen sta- 
bil üzlet, amelyre nem fizet rá, amelyböl csak 
haszna származik minden előfizetönek. 
Az előfizetés beküldhetö bélyegben is. Elöfi- 

zetéseket elfogad a kiadóhivatal, valamint Szabó 
István könyv és papirkereskedése, lupeni, pe- 
troseni. 

Előfizetöinket tisztelettel kérjuk, hogy hátralékos elöfizetési 

dijaikat sziveskedjenek megfizetni. Igazán furcsanák találjük, 

hogy egyesek hanyag nemtörödömséggel kezelik előfizetési di- 
jaik megfizetését és ezzel a nemtörödömséggel nekünk nehéz- 
séget okoznak. 

— Emésztési nehézségek, gyomorfájás, gyo- 
morégés, rosszullét, fejfájás, idegizgalmak álmat- 
lanság, gyengeségi állapotok, munkaképtelenség 
esetén a természetes Ferenc József" kese- 
rüviz megszünteti az emésztési zavarokat, a vér- 
keringést helyes útra tereli, felfrissiti a szellemet 
és egészséges álmot hoz. Az egyetemi kliniká- 
kon végzett kisérletek bizonyitják, hogy alkoho- 
listák a Ferenc József viz használata folytán 
éhségérzetüket majdnem teljesen visszaszerezték. 
A Ferenc Jozsefkeserüviz gyógyszertárakban, 
drogériákban és föszerüzletekben kapható. 

Minden előfizetőak 10 kottat kap ingyen 
a temesvári Moravetz zenemükereskedéstől, ha 
a folyó év végéig szóló előfizetési nyugtáját a 
a fenti cégnek beküldi. A Moravetz cég Romá- 
nia legnagyobb zenemükereskedése, árai pedig 
a legolcsobbak. Jegyzéket bárkinek ingyen küld. 

Róth Andi mesélte a kávéházban: 
- Hallottad, a Kohnné tetsz halott volt. 
—– Hogyan ? 

—– Ugy, hogy mikor meghalt, Kohnnak nagyon tetszett. 

Ezren meg ezren akarnak 
segiteni rajtad. Keresnek, de elrejtőzöl előlük. 
Szükségük van rád, de nem tudják, hol 
találhatnak meg. Nekik éppen az hiányzik, 
ami nálad bőven és érintetlenül áll polco- 
kon, a raktárban. Hirdess! A hirdetés a 
kereskedő boldogulásának a titka. A Zsil- 
völgyi Napló hirdetései egész üzletedet uj, 

virágzó alapokra helyezik 

corv 
TEGRAIN, 
HOBIGANT, 
ROGE GALLETT, 
francia gyárak valódi kölni 
vizeinek és poudereinek 
föképviselete és lerakata. 

Kigyó Drogéria 
Eetroseoemi 

Nézze meg az Uránia mozgó gazdag műsorat 

Zsilvölg 

Co 

Cőzeröre berendezett üzem. 
teljesittetnek. Üzlet Arad, D 

Hoszpodár Miklós 
kelmefestö és vegytisztitó telepe Aard. 

yi megbizott és gyüjtötelep 

szövött és kötölt áruház Petroseni. 
Elvállalja felelőség mellett, férfi, nő és gyermek 
ruhák, valamint butorszövetek, szönyegek, selymek, csipkék 
gyapju és végáruk festését és tisztitását szintartóan, 
művésziesen és a legdivatosabb és legszebb szinekre. 

Gyászruhák festése azonnal! 
Vidéki megrendelések pontosan 
eák Ferencz ucca 3. 

I N 

Ragyogó müűsorok, 

müvészet, 

az Astra (Munkas) nozgó gazdag 
Helyárak: Hangos filmnél 5, 10 és 15 Lei. 

Néma filmeknél minden hely 5 Lei. 
Társulati zene. 

szépség, 
megelégedés, 
müsora. 



é aleva hogy nagy adagoknak - melyeket fö- 

ZSILVÖLGYI NAPLÓ 

a gyógyántat logilemtasetb linem 
achimsthali „Radiumchema" es a rheuma 

»rnvosi tudomány sok tudnivalója a ismeretlen 
dminthogy rá nem is tartozik. Vannak azon- 
a orvosi tudománynak olyan témai, melyeket a 
nind szélesebb mederben targyalnak, melyek 
6 közönség nagy részét nap-nap utan is foglal- 

k ak. 
között elsö helyen all a világ legcsodasabb 
incsének a radiumnak gyógyhatasa. Ezzel a 
már sokat foglalkoztunk mi is és a vilag ös- 

nösen a gyengebesugárzásu rádium, tehat a ra- 
k kis adagokban való alkalmazasa az, amely 
p utan meghozza a maga szenzációit és amely- 
yógyászati alkalmazása mindinkább bövül. 

inikákon alkalmaznak — perzselö, egetö hatasát 
es maás rosszindulatu daganatok pusztitasara 
ljak, mig a gyenge merteken aluli adagok, 
yógyaszat, börgyógyászat és kozmetika teren 
k alkalmazaást, miután a kis adag radium sem 
erzsel, sem nem eget, hanem az élö szefrvezet 

eletfeltételeit segiti elő. 
adag rádiumnak eme alkalmazása a st. joachi- 
i ,Radiumchema" gyógyparnák utjan törtenik. 
zerencse az emberisegre, hogy ezen adag, mely 
ógyászatilag a legnagyobb hatast tud gyakorolni 
um) epp oly dosisnál van mely mindenkire nezve 
ugy betegre, min egeszsegeare, teljesen vesze- 
És itt sok laikusnak, de nem kevesbe magát 

ubernek tartó hivatásos embernek kell hogy meg- 
uk, hogyy igenis ezen kompressorok kicsiny 
n tartalma igen jelentős, ugy, hogy ez a lege- 

b adag ami luikus kezébe adható és atsugárzási 
nában a leg reményebb röntgensugarakkal egy- 
azzal a különbséggel, hogy ezen párnák min- 
r használhatók, a röntgen legkeményebb stt- 
pedig egyaltalán nem, mertröntgen-egest okoznak- 
Armani egyetemi tanár, a bialai egyetemi klinika 

ató főorvosa). 
ldön több helyütt fordul elő rádium, azonbannem 
en rádium alkalmas gyógyaszati celokra való fel- 
álasra es Dr. Weszelszky a budapesti Pazmany 

Brazay Sósborszesz olcsobb és jobb!/ 

telen felkeresni 

Amily nagyszerü a hatas oly egyszerü az alkalma- 
zasi mód, ugy. hogy minden laikus minden veszely 
nelkül önnaga alkalmazhatja, amennyiben a kompres- 
sor felváltva a vese tejékara es a fajdalmas részekre 

helyezendö. 
A rheumaás es köszvényes tehát ma maár nem keny- 

a radiumost vizeket, hanem magat 

a tiszta rádium-elemet a kompressorok formaájaban 

alkalmazhatja, a teljes gyógyulas eleresere. 

tudományos egyetem tanara es radiuologiai 
et igazgatója ki is mondta, hogy csakis a st. joa- 
sthali ,Radiumehema" alka lImazható gyógyaszati 
ra mert csakis ezen radium mentes minden káros 

ktermektöl. 
Nem minden kis adag rádium elegseges az em- 

Sszervezetben elerendö gyógyászati hatashoz. Le- 
es, hogy ez azon keretekben maradjon, mely 
seges a therapiai hatás elerésehez. (Dr. Marki 

temi tanár 0,068 mg. 0.1 mg-ig). 
gyengebesugárzásu ,Radiumchema' hatásait nem 
njuk reszletesen cikk keretén belül felsorolni, 
egy csomó tenyezö, mely ezen hatast elöidezi 
retes. Sokkel jelentősebbnek tartjuk ez alkalom- 
a gyengebesugarzasu rádiumnak heuma és kösz- 
elleni hatasat ismertetni. 
ncs még egy olyan gyógyszer, vagy gyógyeszköz, 
mnek jelentösege oly magy volna ezen betegsegnel, 
a st, joachimuthali ,„Radiumchema" kompres- 

ak. A radiumnak ugyanis az a jelentösége, hogy 
igysavkristalyokat, hugysavas, meszes, gennyes, 
imanykepzödéseket kemiailag oldja. Ez az iz- 
many okozta duzzanat az, ami az idegvegzödesekre 
mast gyakorolván az ezen betegsegeknel nap-nap 
1 fellépő és elviselhetetlemül heves fajdalmakat 
zza. Ezen izzadmányok ettavolitásaval azonnal 
ntkezik a kompressornak fajdalomcsillapitó hatasa, 
ezenfelül felszivató és gyulladást gatló hatasanal 
a nemcsak a fajdalmakat csillapitja, hanem magat 
etegseget is gyógyitja. A kompressor tehat a hugy- 
at a szervezetből ki küszöböli. Ami a gyengebe- 
arzásu rádium kezelesnél a legfeltünöbb, az az 
nylag gyors hatas, mely alatt ugy a fajdalomcsil- 
tas, mint a gyógyulas beall anelkül, hogy barmely 
tvezetre, vagy idegre káros hatassal volna. 

M 

Feljelentés egy ailuölgyi ügyvőd ellen 

fel Lázár adósától, Párvulescu Eva, vulkáni 

kostól. 

az ügyvédi kamarától választ nem kapott. 

Érdekes feljelentés érkezett a dévai ügyvédi 
kamarához, Lázár Lajos, petroseni lakos részé- 
röl. A feljelentést Lázár Dr. Róth vulkáni ügyvéd 
ellen tette mert, mint a beadványban mondja. 
Roth ügyvéd nem számolt el neki azzal az ös- 
szeggel, amelyet még 1925, február 17 én vett 

A feljelentést ez év augusztus i én tette meg 
Lázár és érdekes, hogy arra mind a mai napig 

la- 

be már legközelebb. A mozgó óriási á 

a közönség nem lesz kitéve annak, hogy 

gramafonlemezek kiseretével. 

kerülnek szinre. 

Mozi hirek. Az Uránia mozgó szinház ér- 
tesiti a. n é. közönséget, hogy az idei mozi- 
szezonban hangos és beszélő filmfe rendezkedik 

zk 
áran valódi ,„Lichtonos" gépek legtökéleteseb- 
bjét a „Klangfilm" fotocellás készüleket szereli 
fel, hogy a mozielőadások hangos és beszélö- 
filmekkel, teljes és tökéletes legyen. A Klanfilm 
gép, kizárólag, csak fotografált hangu filmekkel 
müködik és lemezes filmet nem ad le, ugy, hogy 

gos müsorok cim alatt néma filmeket kapjon 

A gazdag, hangos film program pedig való- 
ban világvarosi müűsort jelent. Elsösorban kell 

! megemliteni a legközelebbi gazdag müsort, mely 
Báliváry hires világslágere a „Vége a dalnak? 
cimü filmmel kezdődik és utana. Chaplin leg, 
nagyobb filmje: „A nagyvárosi fények". ,Leg- 
szebb tangó", ,Dreyfus*, , Bécsivig asszonyok", 
„Az almarsal' stb, valóban legjobb filmdarabok 

an- 

minisztérium ujból vizsgára rendelte be a 

régen képesitéssel rendelkeznek. E szerint 

müködik mig vulkánban Dr. Nestornak 

— A fogászok vizsgája. A közegészségügyi 

gászokat. A miniszteri rendelet nem tesz különb- 
séget a már vizsgázott és nem vizsgázott fo- 
gászok között. Petroseniböl! két fogasz : Kövesdi 
és Kratz fogászok viszgáznak jelenleg, habar 

troseniben most csak egy fogorvos, Dr. Bauer 
László van. valamint fogászati rendelője van Dr. 
Jungernek is. Lupéniben Kellinger fogászata 

fo- 

Pe 

van 

ból csak ezek a napok számitanak és nem pe- 
dig a többi. A zsilvölgyében speciális helyzet, 
hogy a kereskedelemben és iparban legjobban 
a fizetések utáni három nap számit. Ebben a 
tekintetben a hatóság is elnézőbb lehetne. 

— Felhivás. A helyi Munkaügyi hivatal felhivja az 
összes munkaadókat, hogy mindenféle alkalmazott 

felvételét azonnal jelenltsék be a városházám lévöi 

Munkaügyi felügyelöségnek. 

Hirsch Rudolf kelmefestő és vegytisztitó Petroseni. Str. A. 
Stanca 18, volt vasut ucca (mélyen leszállitott árak es fe- 

lelöség mellett fest és tisztit bármilyen szinre női és férfi ru- 

hákat minden kibontás nélkül. Gyapju fonal festése a legrövi- 

debb idön belül. Olcsó áraimról mindenki gyözödjön meg. 

H 
Iparosok találkozó helye 

az Iparos kör 
Naponta Berki zenekara muzsikál 
Etelek és italok a le golcsóbban kaphatók. 

e 1 

Rejtvénypályazat 
Melyik petroseni étteremre illik ez a leirás? 

Bora kitünő. 
Uj menü rendszer. 
Kiszolgálásbani első. 
Uj emberek, uj vezetök. 
Régi elözékenység. 
Esténkint jazz.zene. 
Sörök és borok. 

Igazi vendeglátás. 

Menü rendszer 
Ebéd40 Lei. 
Vacsora 30, 

Remek francia, magyar, es román konyha. 

Etkezzen a BUCURESTI etteremben. 

A kávéházban estenként a rőmi pártnerek 
talákoznak. Az elitte közönség otthona. 
ez 

Korkep 
Randevu a temetöben. A halottak csendes 

álmaáról ugylatszik elfeledkezett az a két szerel- 
mes, akik autóbuszon érkeztek, hogy a temetö- 
be talalkozzanak. Elfeledkeztek ezenkivül arról 
is, hogy mi illik és mi nem illik, illetve mit 
szabad es mit nem szabad a polgárnak es nem 
polgárnak. Mert a temető mégsem a randevuk 
és szentimentális tiltott szerelmek helye, hanem 

valami tiszteletreméltó hely, aholnincsen helye 
olyan dolgoknak, amit egyiknek is másiknak 
is megtilt a polgári törvény és az erkölcs is. 

Ezenkivül... de hagyjuk a holtakat, illetve arra 
kerjük a tiltott szerelmeseket, hogy hagyják a 

holtakat pihenni. 

közmegelég g g 
Nem szabad többé fizetések 

napon át, délben nyitvatarthattak. 

üzleteket. Mi megértjük, hogy a törvény, 

Ne kisérletezzen arcbörével 

hanem használja a már évtizedek 
óta bevált és közkedvelt 

Kárpáti Benzoe Crémet 
mely minden arcbörnek megfelelöleg 

száraz és zsiros minöségben minden 

drogeriában es partümeriában kaphato. 

z
 

A Kárpáti név garancia önnek a 
e a 

tilaboratóriuma 

után három na- 
pig nyitva tartani délben az üzletet. Régi szo- 
kás volt a zsilvölgyében, hogy tekintettel a fi- 
zetésekre, az üzletek a fizetéstöl számitott három 

a rendszer jól fogott a kereskedöknek. Legutóbb 
azonban az a meglepetés érte a kereskedöket, 
hogy a hatóság a fizetés utáni napon végigjárta 
az üzleteket és elrendelte, hogy a jövöben nem 
szabad nyitvatartani a fizetések után sem az 

vény, de... de az adó is adó, melyet a keres- 
kedönek bekell fizetni és forgalom szempontjá- 

Ez 

tör- 

elmkkköko 

Cluji Mentök sorsjáteéka 
Vegyen 100, vagy 50 leies az Albina bank álta 

garantált sorsjegyet. 

Minden sorjegy, az összes huzásokon játszik. 
Kapható Petroseniben : Grósz Jakab, Jéger Ferencz 
ovács Józset fodrászüzletében, a Grósz Fer- 

dinánd tözsdéjében, Pallas bodega, Jiul Culturálnál 
Pászti Györgynél, Perin Áronnál, Szabó Istvánnál és 
Krausz János órás üzletében, Petroseni. 
Vidéki rendeléseket 110, illetve 50 lei elözetes be- 

küldése ellenében a Központi iroda, Cluj. Str. Memo- 
randului 16 szám eszközől. 

Legközelebbi huzás November 8 ánlesz 

R 
BRAUN BUNDA ALgcszEBs 

Tisztelettel értesitem a zsilvölgyi közönséget, hogy különleges szövet, legtinomabb nöi kelmék 
és a legkitünöbb, valódi szörmékből készült nöi téli bundákkal telt üzletemek e hó 

: ujból megnytom és biztositom a mélyen tisztelt vásárlóközönséget, hogy raktáramban levő 
mindenféle nöi es férfi ruhaanyag a legkényesebb igényeket is kielégitik. 

Tisztelettel: 

Braun, szőrme és különleges kelmék üz 

LEGEKESEBBEKszER 

özepén 

lete Petroseni. 
készitmény megbizhatósagara ! 



ZSILVÖLGYI NAPLO 

D-1 lek. Értesités 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt 

és ismeröseimet, hogy a Str. A VIlaicun, volt Régi 

Vágóhid ucca 14 szam alatt vendéglöt és éttermet 

nyitottam. Eltogadok kosztosokat havi abonama sze- 

rint és jutányos áron. Kitünö borok és italok. Szives 

pártfogást kér, Andras, az Altiszti kaszinó volt ven- 

déglöse. 

közönséget 

i 

Czina Electricá soc. pe actiuni 
Petroseni-Anyagraktara : 

tart mindennemü magas és alacsony fesztültségü szerelési anyagokat. 
Csillárok izzólámpák és fözökészülékek 

a legjutanyosabb áron 

valamint Standard, Philips és Nóra Rádiókban, és Rádió alkatrészekben 

nagy raktára minden igényt kielégit. A Radió osztály Petro- 

seni Bul. Regele Ferdinánd, Marek házban van. 

és deszkaanyag minden mennyiségben 

jutanyos aron megrendelhető: Fürésztelep 

LONEA 

Salétrom és meszmentes ILrendü 

Falazó Tégla 

[are 

Legolcsóbb mapi ár 
Bövebbet Szabó István könykereskedése Petroseni 

Iroda Lupeni. Telefon sz..... 

Eletbiztositó Társaság 
Alapitatott 1882. évben 

Teljesen befizetett alaptőke 4.000 000 osztr. silling 
Engedélyezve Romániában 1929 janvuár 14-én, közzétéve a Mon. Of 13 számában 1929 január 16 án. Alapszabályok közölve Mon. Of. 45.020 Bejegyezve az ilfovl törvényszéknél 

1929 január 21.-én a 6. sz cégjegyzékbe. 
Központi vezérigazgatoság: WIEN 

Romániai igazgatóság: BUCURESTI, BUL. ELISABETA 10. 
rdélyrészi ellenőrző iroda: 

Cluj, Strada fNNiocolae Iorga No. 1G. 
Bukovinai és besszarabiai kepviselet : 
Cernáuti, Str. Regele Ferdinand 1. 

A taársasag müködési területe: Ausztria, Belgium. Bulgária, Csehoszlovákia, Egyptom, Franciaország, Görögország, Holandia, Jugoszlavia, Lengelország, Magyarország, Németország, Olaszország, Palesztina, 
Románia, Spanyolország, Tunisz, Törökország. 
Vemzérügyymökségelk: 

Arad, Brasov, Bucuresti, Cluj, Cernáuti, Chisináu, Medias, Oradea, Sátmar, Sibiu, 
Tárgu-Mures, Timisoara. 

Gyermek-, járadék- és nyugdijbiztositás: Legmodernebb kombinációk és méltányos dijtetelek az életbiztositás minden ágában,. A vezérügynökségek dijtalanul adnak pontos kalkulációt és mindennemü 
elvilágositást biztositási ügyekben. 

Zsilvölgyi képviselet Horvath Mornál Petroseni. 

satcmua FOmmamici 
Fomán Biztositó-Társaság (a Phönix koncernjében) 

Bucuresti, Bulev, Elisabeta 10 sz. Erdélyreszi föigazgatóság : Brasov, Kapu-ucca 65 sz. 

Tüz-, üveg- és betörés-, jég- baleset-, szavatossági-, automobil-, géptöres-, 
szállitmany-, élet- és népbiztositások. 

Flönyös dijtételek, modern feltételek. Kepviseletek az egesz országban 

e e 

Miért hasznalja 
sulyos rheumája 

köszvénye 

izületi gyuladása 

véredényelmeszesedése 

korai megöregedése ellen 

oakioagt. Joachimatali Rádiumchóma kompressrt? 
MERT számtalan gyógyhatásán kivül rfnon 

1. A hugysavat, hugysavkristályokat, genyes és 

és meszes lerakodásokat kémiailág oldja. 

2. a fájdalmat azonnal csillapitja, 

3. hugysavas, gyennyes lerakodások további kép- 

zödését megakadályozza. 

4. az anyagcserét elősegiti, 
5. a szivmükö 

6. a magas vérnyomást megszünteti, 
7. az értalak elmeszesedését megakadályozza. 
8. a vérellátást javitja, 
9 a korai öregedést meglassitja, stb. stb. 

Ovakodjunk silány utánzatoktól ! Felvilágositást 
s prospectust dijtalanul kaphat : 

Barcsay István, Petroseni, str. Creanga (Livezeni). 
Vásárhelyi Iván, Petroseni. Körzetvezető: Sámuel 

átyás, Déva, Str. Regina Maria No. 16. 

A st. Joachimsthali Rádiumchéma Romaniai lgaz- 
gatosaga: Arad, Bul. Dragalina No. 12. 

,Agponomul--Gazdák- 
Ntalános Biztositó Részvénytársaság 

Alaptőke és biztonsagi alap 
600.000.000 — Leien felül 

Erdekközösségbpen a DUNA bécsi és a 
MAGDEBUROI biztositó társaságokkal va- 

lamint a Chrissoveloni Bankkal. 

Vállal legelőnyősebben tüz, élet, jég, allat, 
betőrés, baleset, szavatosság, üveg, autó, 

illitmány stb biztositásokat kartellenkivül 
legolcsóbb dijtételek mellétt 

Ezenkivül köt olcsó dijtételek mellett 
rendkivüli előnyös alapon munkás bizto- 
sitásokat az egész zsilvölgyében. 

Zsilvölgyi képviselet Petroseni. 
Str. P. Cic. (volt Mátyás ucca 2 

A jo világitás 

a lezmzjobb reolkilanm 

rll tnltt foyy 
A legjobb megvilágitast az 

ULzina Electrica 
petroseni villamosüzem lámpái nyujtják. 

jó megvilágitást követelnek. 

Lakásom Ucca 

Az évi elöfizetést 200 Leit a mai napon postára 
adtam és mint éves elöfizető igényt tartok a követ- 
kezö kedvezményre: 

1. Értékes könyvajándékra. 
2. Ingyen hirdetésre. 
3. 5.000 leies rokkantsági biztositásna. 
4. 5.000 leies életbiztositásra. 
5. 10 darab Moravetz kottára. 
A fenti kedvezményeket a kiadóhivatal teljesen in 

gyen bocsájta rendelkezésemre és én azért semmiféle 
külön fizetést nem eszkőzlök, mint hogy elöfizetek 
egy évre 200 Leivel a Zsilvölgyi Naplóra. 

Ingyen értékes könyvajándek, ingyen 
hirdetes, ingyen 10 ezer 
baleset biztositás, valamint 10 darab 
ingyen kotta (zenemü) a temesvaári Mo- 
ravetz ceégtöl mindenkinek, aki a Zsil- 

völgyi Naplóra egy évre elöfizet 
Az a nagyhorderejü értékes mozgalam, melyet la- 

punk inditott az elöfizetöink érdekében, általános 
megelégedést keltett mindenfelé. Olvasóink nagy öröm- 
mel vették tudomásul, hogy ezt az akciót megindi- 
tottuk, mert soha még lap ennyi ellenérték olvasóinak 
nem adott. Ennek munkának a beszervezése most van 
folyamatban és éppen azért lapunk megakarja kön- 
nyiteni mindenkinek, hogy lapunk elöfizetöinek nyuj- 
tott kedvezményben résztvehessen és azért alább köz- 
lünk egy megrendelő ivet, melyet tessék pontos cim- 
mel ellátni és boritékban e 
beküldeni és a kiadóhivatal 
azokat a kedvezményeket, melyekett alább közlünk 

azonnal 

Itt levágandó és beküldendö 
Megrendelő lap. 

Alulirott 

ezennel megrendelem a Zsilvőlgyi Naplót. 

Tisztelettel : 
elös szerkesztő és kiadó : MOLNÁR SÁNDOR 

Tipografia N. D. Milosescu Tárgu 

leies elet és 

gy leies bélyeggel nekünk 
postára teszi 

Házszám 


